

李鸿章妹妹的墓碑怎么会在静海寺?

她曾在南京居住,遗憾的是,目前没人知道墓在哪儿

“偶然在静海寺纪念馆的一个角落,发现一块青石碑,字迹清晰。仔细一看,乖乖,是李鸿章妹妹的墓碑。”文物爱好者王先生,昨天逛静海寺,这个意外的发现让他纳闷:李鸿章一家是合肥人,李鸿章妹妹的墓碑怎么会出现在静海寺?墓在哪? 现代快报记者 胡玉梅

碑身上的文字还很清晰

静海寺潮音阁后的草地上,堆放着一些文物,有石碑、石鼓等。李鸿章妹妹的墓碑就躺在那里,旁边还有一些石棉瓦。

碑额、碑座已经不见了,只剩下长约1.2米,宽0.4米的碑身。碑身上的文字清秀得很,尽管年代久远,依然清晰可辨。上面写着:皇清诰封一品夫人张夫人李氏墓表。墓表就像现代人的“身份证”,主要介绍墓主的身份特征等。

这位“一品夫人”是谁?碑文上写着:“夫人李氏合肥人,父文安,道光中进士,刑部主事,赠大学士一等。”王先生查了大量资料,发现墓碑的主人就是李鸿章的妹妹。因为,李鸿章的爸爸名字叫“李文安”,是道光年间的进士,当过刑部主事。

“非常贤惠的一品夫人”

史料记载,李鸿章兄弟姐妹共



墓碑的一部分,文字很清晰
网友供图

8人,李鸿章排行老二,他的大哥李瀚章也是封疆大吏,当过两广总督。李鸿章的三弟叫李鹤章,四弟叫李蕴章,五弟叫李凤章,六弟叫李昭庆,都是高级官员。历史上,李鸿章的弟兄几个记录很多,但是老七老八记录很少,“很可能是七妹和八妹。”王先生说。

王先生说,不仅碑刻记录的对象是“一品夫人”,撰文者和书写者都是鼎鼎有名的人物。撰文的,是晚清经学家、文学家、湘潭人王闿运。王闿运是咸丰年间的举人,曾任肃顺家庭教师,入曾国藩幕府,辛亥革命后任清史馆馆长。书写碑文的,则是清代著名书法家李文田。李文田是咸丰九年的探花,官至礼部右侍郎,清末的碑学名家。

那么,李鸿章妹妹叫什么?墓碑上,并没有具体介绍。碑文上详细记录了她的贤孝勤劳,是一位非常贤惠的一品夫人。她长相不错,17岁嫁给表哥张绍棠,生了三个儿

子,小儿子张士珩也是清末名人,曾主办江南制造局、北洋军械局,是一位军工专家。

碑从哪来,纪念馆也不清楚

李鸿章妹妹曾经随丈夫来到南京居住,同治六年(1867年)去世。当时,没有葬回合肥祖茔而是葬在了南京。

这块碑又是从哪里来的?静海寺纪念馆相关负责人介绍说,几年前,原下关区在拆迁时征集到了一批石刻文物,包括古碑、柱础等。这些石构件全部都集中在潮音阁的绿地上。“我们这里本来想搞一个石刻园的。后来,南京市博物馆挑走了一批有价值的文物,其他的则放在原地。”这位负责人说,这块碑到静海寺纪念馆已经有些年头了,记不清是从哪里来的。

从墓碑可以判断,李鸿章妹妹的墓就在南京,但遗憾的是,墓址已经难以找到。

莫愁湖社区创建“康乃馨单亲之家”社区公益组织
**单亲孩子说没吃过肯德基
“小巷总理”毛阿姨当天就带他去尝**

快讯讯 (实习生 欧阳丽蓉 记者 鹿伟)黑框眼镜、留着短发,条纹线衫外穿着件灰色的棉背心,一眼看上去就像是邻家阿姨,朴素、亲切,这就是毛建萍。今年50岁的她是莫愁湖街道莫愁湖社区的党委副书记、居委会主任。十多年来,社区的每一件小事都被毛建萍当作“头等大事”,社区里的每一名居民都被毛建萍当作亲人。“这些工作都是我该做的。”毛建萍说。

“这十几年的时间,毛主任每个月都要看我好几次,不让她来都不行。”曹祁碧爱是台湾人。2000年她跟随丈夫回到魂牵梦绕的大陆,住进了莫愁湖社区的园中园小区。因为种种原因,初回大陆的曹奶奶和老先生每年只能收到一次从台湾寄来的生活费且金额十分有限。毛建萍得知了这个情况,帮他们申请了低保,甚至自掏腰包买米、买油,补贴他们的生活。“我家老先生生病住院的时候,她几次偷偷把钱塞在了医院病床的枕头下。我不忍心要她的钱,可是拦都拦不住。”曹奶奶边说边紧紧攥着身边毛建萍的手,一刻也舍不得松开。

莫愁湖社区是南京有名的“三

多”社区,单亲家庭多、贫困家庭多、两劳释放人员多。2001年,来到这个社区工作的毛建萍没有抱怨,而是迎难而上。“康乃馨单亲之家”是毛建萍一手组织起来的,这是一个关爱社区单亲家庭的社区公益组织。给单亲家庭孩子做心理疏导、邀请小学老师给孩子们上课、组织孩子外出活动已经成为了“康乃馨之家”定期的活动。如果时间允许,毛建萍也会抽出时间来陪陪这些孩子,和他们聊聊天。

“我不希望这些孩子有太重的心理负担,通过聊天我能及时了解他们的心理状态。”毛建萍说,就在一次聊天中,一个孩子和她说从小到大都没吃过肯德基,每次路过肯德基看到别的孩子在里面吃,就特别难过,觉得不公平。“那一刻我心里好难过,那天中午我就带那孩子去吃了。孩子虽然笑了,但我更觉得自己做得还不够。”此后,毛建萍为这些单亲家庭以及孩子付出了更多的努力,如,她组织社区党员结成“一对一”帮扶对子,为单亲困难家庭申请低保、开展募捐,她甚至为了给一位单亲母亲和孩子争取廉租房,到各级部门跑了十几趟。

首届现代快报名品月月特卖会明天开幕

教授已经离开,可是《来自星星的你》后遗症难改,你是否还在边看韩剧边为欧巴泪奔?你是否羡慕女主拥有一套一套换不停的衣服?想像韩剧女主们一样变身萌妹子吗,快来现代快报名品特卖会逛逛吧!为了回馈广大读者朋友多年来对现代快报的支持和热爱,现代快报携手名品导购,于3月27日至31日在洪武北路置地广场8楼现代快报会议室举办首届现代快报名品月月特卖会,届时来自韩国著名成衣品牌衣恋集团旗下知名品牌服装和运营商汇聚在此,我们将以百万折扣倾情馈赠给消费者们。

大牌云集,汇聚多种知名品牌

为满足消费者不同的品牌选择与款式偏好,韩国衣恋集团旗下多种品牌,包括scat、ellesse、berghaus悉数到场。

万余新款,尽享名品时尚潮流

特卖会现场设有多个品牌的服装特卖区,包含所有季节流行的时尚设计,服装款式上千种,能够满足消费者不同的品类、款式、码

**现代快报特邀德国眼科医生约根森
听他讲述如何摆脱老花、白内障**

让你的“视”界焕然一新

无论你如何保养,老花眼和白内障都是绕不过去的坎儿。也许你才四五十岁,但是看文件、看报纸就不得不戴着一副老花镜了。老花眼,其实是白内障的“先遣部队”。人到中年,眼调节能力下降的后果,就是患者看近物会昏花,所以有很伤自尊的说法叫“老眼昏花”。

3月29日下午2:30-4:30,在置地广场3楼301会议室,现代快报将特邀德国德视佳眼科医生约根森博士来为快报读者主讲“别让老花镜出卖了你年龄的秘密”。报名电话025-

96060、84783526。

约根森博士创建了欧洲最大的连锁眼科机构——德视佳眼科集团。在25年的眼科医生的生涯中,他已经做了十万多例眼科手术。目前他在柏林、汉堡、法兰克福、慕尼黑和上海都开设了德视佳门诊。如果您正处于事业的巅峰期,却倍受老花眼的困扰。或许您的父母正饱受着老花眼和白内障带来的种种不便。3月29日,您不妨来现代快报和约根森博士进行一次面对面的交流。约根森博士说:“很多人因为白内障迟早会接受眼睛手术。人从老花到白内障,有十几二十年的时间,这可够受的了。其实这些问题都可以通过手术来彻底解决。”

无刀飞秒老花矫正这项技术,就是约根森博士带来的一项治疗老花眼的手术,它的原理和白内障手术一样,把功能衰退的晶体,换成为每位患者定制的人工晶体,解决“近视”、“老花”、“白内障”这些忧患,它为越来越多的中老年人,带来了视力“致青春”的力量。一只眼睛做一次手术,每次手术只要十分钟左右。

举办首届名品特卖会,展会特卖形式新颖,物美价廉,成为商家和消费者都可参与的新兴购物形式。”与电子商务相比,名品特卖会将所有参与的品牌商联合,品牌资质均经主办和承办方严格的认证审查,确保品牌渠道的正规性,力求为消费者提供真实可靠的正品保障。”主办单位名品导购负责人介绍道,展会期间,有品牌鉴定师为消费者购物现场把关,还有工商所驻点,消费者大可放心选购。

现代快报名品特卖会体验式的直观消费,让顾客在消费时真实触摸到商品的质量和材质,直接面对面感受和体验品牌所带来的巨大引力,展会现场每一个品牌都设有自己的专柜,确保消费者利益。

现代快报名品月月特卖会
时间:3月27日-31日(周四至周一)

地点:南京洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室

参展品牌:韩国衣恋集团旗下品牌scat、ellesse、berghaus

紫金(江宁)科创特区打造城市升级引擎

城市外扩,南京下一个中心在哪里?由搜房网·紫金(江宁)开发建设管理委员会主办、翠屏集团协办的“紫金(江宁)科创特区研讨会在3月23日下午在双龙大道Uhouse酒店举行。

南京大学不动产研究中心主任高波教授、南京华轩房地产开发有限公司营销总监蒋勇等嘉宾出席本次区域论坛活动。他们分别就转型升级,中国经济及房地产市场的危机与出路、南京紫金江宁板块未来发展前景和翠屏诚园项目发展等话题做了主题演讲。

高波教授表示目前房地产市场已经存在了大量泡沫,南京目前房价泡沫高,仅次于杭州和上海,从短期来看,建议不要买房。同时他表示从长期来看,要靠技术创新和产业升级化解市场经济风险,而紫金江宁作为技术创新和产业升级的代表,值得购房者出手置业。

紫金(江宁)科技创业特别社区规划总用地面积约4.62平方公里,位于江苏省南京市京沪高铁火车南站至禄口国际机场发展“金轴”与环城高速创新经济增长带的交汇点。特

工行七个网点设专柜代售青奥门票

据悉,青奥会门票销售又增添了新的途径,市民除了可在青奥会官方网站在线订票,还可到工行代理销售网点进行购买。

作为南京2014年青奥会合作伙伴,工商银行江苏省分行营业部在全市共设立了七个青奥会门票代售网点,以方便市民购票。据了解,这七家代售网点分别为工商银行新街口支行营业部、汉府支行营业部、山西路支行营业部、城西支行营业部、江宁支行营业部、浦口支行营业部和直属营业处。市民只需持本人身份证件,

在营业时间内到以上网点销售专柜即可优先购买。

此次工行代售的青奥会门票包括开、闭幕式门票和赛事门票两种。开闭幕式门票采取先预订后取票方式,赛事门票为实时出票。

各代理销售网点地址:

网点名称	地址
新街口支行营业部	汉中路95号
汉府支行营业部	中山东路404号
山西路支行营业部	中山北路143号
城西支行营业部	江东北路289号
江宁支行营业部	上元大街458号
浦口支行营业部	江浦街道文德路27号
直属营业处	中山南路408号